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NEPOTISMUS  – prosazování příbuzných do lukrativních a společensky výhodných pozic.

MAFIE  – organizace, která přeměňuje část veřejných zdrojů a pravomocí na zdroje a pravomoci 
soukromé. Nerespektuje veřejnou moc a zákony.

MOBOKRACIE  – někdy též lidovláda, nátlak politicky manipulovaného davu na vládu či místní orgány 
za účelem prosazení určitých opatření.

BYROKRACIE  – vláda prostřednictvím jmenovaných úředníků s omezenou možností občanů zasahovat 
do řízení věcí veřejných.

PLUTOKRACIE  – vláda skupiny nejbohatších osob zpravidla aktivních v rozhodujících odvětvích 
(oligarchie)   ekonomiky. Jejich moc nemusí být viditelná, mohou působit i na pozadí.

FAŠISMUS  – italské agresivní a netolerantní politické hnutí (Fasci di combattimento – Bojové 
svazy) založené v roce 1919 B. Mussolinim v Miláně, záhy se změnilo na Fašistickou 
národní stranu. Základním pojmem italského fašismu je stát a jeho budování poctivou 
prací. Italský fašismus nebyl původně rasistický, tyto myšlenky přijal až po vytvoření 
spojenectví s nacistickým Německem. Fašismus měl v různých zemích různé podoby, 
společnými prvky však byla vždy agresivita, netolerance, antisemitismus, boj proti 
komunismu a nadřazení úlohy státu nad význam jednotlivce.

NACISMUS  – zkráceně nacionální socialismus, nepříliš propracovaná ideologie A. Hitlera. 
Je založena na absolutní oddanosti k vůdci, oddanosti boji a budování beztřídní, 
blahobytné společnosti čisté rasy. Na základě tzv. norimberských zákonů 
pronásledoval a vraždil Hitlerův diktátorský režim především Židy, ale také Romy, 
tělesně postižené a homosexuály. V rámci zvětšení životního prostoru pro Němce se 
počítalo i s vražděním Slovanů. Nacismus způsobil začátek 2. světové války. 

KOMUNISMUS  – ideologie a zároveň společnost, ve které je všechno všech. Úvahy o společnosti bez 
soukromého majetku se objevují již od dob antiky. Ačkoliv se fi losofi cky komunismem 
zabývalo mnoho moudrých mužů, do historie vstoupily především osobnosti, které 
myšlenky zneužili k budování nesvobodných a tvrdých státních režimů založených 
na vládě jedné strany. 




